



# 浸信會呂明才小學

## Baptist Lui Ming Choi Primary School

地址：沙田第一城得榮街二號 No.2, Tak Wing Street, CityOne, Shatin, N.T.

電話：2648 3132 傳真：2648 0533 學校電郵：[info@blmcps.edu.hk](mailto:info@blmcps.edu.hk)

家教會電郵：[pta@blmcps.edu.hk](mailto:pta@blmcps.edu.hk) 校友會電郵：[alumni@blmcps.edu.hk](mailto:alumni@blmcps.edu.hk)

2025/26學年  
家教會會訊  
第一期



## 舊雨新知喜相迎——攜手邁向新學年

黃輝微校長

新學年已差不多過了一半時光，猶記9月中旬在首次家長團契聚會中，我以「舊雨新知」為題，省思和分享「敢動、敢放」的家長團契年度精神。我深信這不僅是家長團契的提醒，更是對全體家長、師生、同工的邀請：讓我們都以開放、包容與愛心，迎接新挑戰，攜手共創未來。

### 舊雨新知——承傳與創新

「舊雨」代表著一直以來支持學校的家長、老師、同學和校友，你們的經驗、堅持與守望，是學校穩健發展的基石。「新知」則是新加入呂小大家庭的成員，包括新老師、新家長和新同學，歡迎你們加入呂小這大家庭！你們這班新血為呂小注入了新觀點、新動力。新、舊的交織和融合，為呂小締造了一個充滿活力與溫度的溫馨校園，讓每一位成員都能在傳承與創新中找到歸屬、發揮所長，共同譜寫每一個呂小人的成長與進步的美好篇章。

### 彼此接納，共建和諧校園

聖經故事中展現了不少舊雨新知的交織和融合的例子：巴拿巴主動接納剛信主的保羅，腓利和彼得也勇敢接納外邦新朋友。我深信在呂小，姑勿論你是舊雨或是新知，每一個人的參與、接納與包容，必能讓呂小團隊充滿活力，也讓愛和信任得以傳承與擴展。無論你是「舊雨」還是「新知」，都是呂小大家庭的重要一員。讓我們用愛心與耐心，去接納、欣賞和支持身邊的人。資深老師可以傳承經驗，新老師帶來新思維；家長之間互相交流分享，同學之間彼此關懷、互助成長。每一份包容、每一份鼓勵，都是校園溫暖的泉源。

### 勇於嘗試，敢於放手

各位，願我們以「敢動、敢放」自勉及互勉。我在此鼓勵大家勇於接受新事物、主動參與校園生活、拓展視野，並學會放下過去的包袱，迎向新的挑戰，創造不可能中的可能。還記得在開學禮及學期初的家長座談會中，我分別與同學及家長們分享我於暑假前往內蒙古考察的經歷與體會，與大家分享在騰格里沙漠中的治沙及綠化工程的深刻旅程，縱然前面挑戰甚多、環境看來甚艱難，但只要有恆心，鐵柱磨成針(When there is a will, nothing is impossible.)。家長們，讓我們學會放手，讓孩子勇於嘗試，創造無限可能！老師們，讓我們持續創新，啟發潛能，陪伴孩子們在探索中成長，點燃他們對學習的熱情。同學們，讓我們勇於嘗試、積極學習，勇敢面對挑戰，發揮潛能，不怕失敗。願大家彼此支持，一起成長，攜手建立一個充滿愛、關懷與希望的呂小大家庭！



### 攜手前行，邁向豐盛未來

儘管新學年已至中段，願我們能主動參與學校的每一項活動、並樂於溝通、以身作則，與孩子攜手同行。無論面對什麼挑戰，我們都能彼此扶持、共同尋找成長的機會。相信在上帝恩手的帶領下，我們必能收穫滿滿。

最後，願以聖經的教導共勉：「凡事謙虛、溫柔、忍耐，用愛心互相寬容，用和平彼此聯絡，竭力保守聖靈所賜合而為一的心。」（以弗所書4:2-3）。

讓「舊雨新知」成為我們今個學年攜手並肩的座右銘，讓呂小孩子在知識和各樣見識上深深扎根，結出豐盛的果子！



# 主席的話

麥佩明女士

大家好！我是今屆家長教師會會長麥佩明。能夠再次獲得大家的信任，繼續擔任會長一職，我心懷感恩。首先，衷心感謝各位在過去一年中的支持與參與。正因為有你們的積極投入，家長教師會才能成功舉辦多項嶄新的活動。這些活動不僅促進了親子間的交流互動，更加深了家校之間的聯繫，讓我們共同見證「家校合作」的力量。

今屆理事團隊成員背景多元，既有經驗豐富的前任理事，也有充滿活力的新面孔。這樣的組合，讓我們既能承傳過往的成果，又能注入新思維，為家校合作開拓更多可能。

我深信教育是一段需要攜手同行的旅程。孩子的成長，不僅依靠課堂上的知識，更需要家庭的支持與學校的引導。家長教師會正是這段旅程中的橋樑，讓家長與學校保持緊密聯繫，共同營造一個關愛、互信的學習環境。

未來一年，家長教師會將繼續凝聚家長與教師的力量，推動多元而具意義的活動，讓家長、老師與學生在互動中建立深厚情誼。無論是親子活動、文化交流，還是校內外的聚會，我們都希望透過這些機會，促進彼此交流與合作，讓孩子在「呂小」大家庭的溫暖與支持中茁壯成長，邁向光明的未來。



## 家教會周年大會

家長教師會2025-2026年度週年大會於2025年10月3日（星期五）舉行。大會由顧問陳福榮先生、趙汝清先生和余榮輝先生為主禮嘉賓，由第二十六屆家教會會長麥佩明女士作會務報告，以及司庫蔡嘉麗女士作財務報告。報告完畢後，由黃輝微校長代表學校向第二十六屆各教師代表和家長理事頒發感謝狀，以表對各人在過去一年熱心為家教會事務付出的謝意。大會另一個重要事項為新一屆家教會理事的就職典禮。今屆共獲19位家長參與家教會理事選舉，由於參選理事人數多於家長教師會章程規定的最高限額（16位），因此需要進行家長理事選舉，投票於9月18日進行，經點票後選出16位最高得票者，並在當天進行職位互選，相關職位在是次週年大會獲得通過並確認。其後，由本屆家教會會長麥佩明女士致詞、宣布校董選舉結果及委任義務核數人員。感謝顧問陳福榮先生為我們頒發第二十七屆家長教師會理事委任狀。最後，一眾理事與出席嘉賓及老師拍攝大合照留念作結。



## 小五小六升中講座

本校於2025年10月3日舉行了小五及小六升中講座，為各位小五及小六學生及家長介紹升中的各項安排。當天晚上，劉副校長介紹了「升中入學機制」，讓學生和家長瞭解校內呈分試的安排及各科比重，並掌握升中的流程及注意事項。



# 家長茶聚

在十月和十一月份，家教會分別為小一、小二、小三、小五及小六學生的家長舉辦了三場茶聚，以加強學校與家長之間的溝通和聯繫，增強家長們對呂小的歸屬感，也促進家校合作，分享及交流教育資訊。

茶聚主要圍繞學生的學習進展、升學挑戰及課外活動的安排進行討論。除了學校的教學理念和政策，亦鼓勵家長就孩子的適應情況、學習壓力和參與活動的建議進行交流。家長們積極提問，氣氛熱烈，分享各自的育兒心得也積極建立起正向支援網絡，並表示對於學校政策的認可及支持。

這些聚會不僅增強了家校之間的聯繫，也提供給家長們一個互相交流的平台，使家長們感受到在呂小大家庭中的重要性。

小四家長茶聚將於三月二十三日舉辦，誠邀請家長們踴躍參與以促進家校合作，共同致力於學生的全面發展，並期待更多家長參與學校的各項活動，為大家的小朋友營造良好的教育氛圍。



## 水運會

在今年的家教會水運會親子比賽中，天氣格外好，陽光普照，微風輕拂，讓整個活動充滿了生機與活力。各位家長和孩子們在這樣的好天氣中，展現了團隊合作的精神，著實令人印象深刻。大家在水中共同克服挑戰，增進了彼此之間的默契。這樣的活動不僅讓孩子們鍛鍊了體魄，更是促進了家庭間的互動與交流。看到這份親情和快樂，大家都非常期待明年的再度相聚！



# 考試加加油

考試加加油，讓我們一起為同學打氣！

同學們還記得考試前的壓力與奮鬥嗎？為了幫助大家以樂觀正面的心情迎戰第一學段考試，家教會今年繼續舉辦考試加加油活動，透過貼心的小禮物，和直播打氣話語，希望所有同學都感到鼓舞和輕鬆。

在第一學段考試前夕，我們派發了包裝精美的愉快動物餅，每包小吃均附有各理事愛心創作的勵勉說話。這些正向詩句都包含家長們與子女一起面對挑戰的心意，希望藉着這份小禮物，除了令同學吃得開心，更令同學正面面對考試帶來的壓力與挑戰。



感謝特意抽空設計、包裝和分流小禮物的各位理事，集結了大家的努力，在考試前夕派發給全校學生，並在當天早會直播打氣祝福說話，同學們更在班房內回應我們的鼓勵，我們所有人也十分感動！

考試結束了！還有下一個考試！不論結果如何，讓我們勇敢努力地面對下一個挑戰，百戰不殆！



# 家長義工團隊介紹

家長義工團隊成立至今已有三年，一直在校園中發揮著重要作用。團隊由兩位聯絡理事——李蔚汶Kat及吳婉珊Venus——帶領，並分為低組（一至三年級）及高組（四至六年級）。每當學校需要支援時，兩位理事便會透過 WhatsApp 群組招募家長參與。

義工的工作範疇十分多元，包括節日佈置、圖書整理、活動後勤支援、比賽儀容整理、午膳協助、教具整理，以及文件處理等。家長義工的熱心投入，讓校內外各項活動得以順利推展，為學校提供了寶貴而不可或缺的支持。

我們誠摯邀請更多家長加入義工團隊，攜手為孩子的成長與學習環境注入力量與關懷，共同營造更美好的校園。



## 節目預告

今年，家長教師會將為大家帶來一系列充滿趣味與意義的活動，讓家長、學生與老師能夠在互動中加深了解，共同營造更緊密的家校合作氛圍。透過這些活動，我們希望大家不僅能享受其中的樂趣，更能在交流中建立深厚的情誼。以下是近期活動的預告：

活動	日期	地點
陸運會親子接力賽	2026年1月29日	馬鞍山運動場
考試加加油	2026年3月上旬	學校
家教會親子旅行	2026年3月21日	西貢獅子會自然教育中心及塔門
家教會親子旅行攝影比賽	2026年3月21日	西貢獅子會自然教育中心及塔門
家長茶聚（小四）	2026年3月23日	學校禮堂
呂小夢工場綜藝晚會	2026年4月30日	學校
敬師日	2026年5月14日	學校
聯校電影欣賞會	2026年5月中旬	待定
考試加加油	2026年6月上旬	學校
親子工作坊	2026年6月中旬	學校禮堂
家長義工分享會	2026年6月下旬	學校禮堂
畢業聚餐	2026年7月4日	待定

此外，還有更多驚喜活動正在積極籌備中！暫時先保留一點神秘感，等到揭曉時一定會讓大家眼前一亮。我們誠摯邀請各位家長和同學踴躍參與，一起留下美好的回憶，在家校合作的精神下攜手並進，共同成長！



## 第二十七屆家教會理事

職位	姓名	姓名	姓名	姓名
顧問	黃輝微校長			
義務顧問	余榮輝先生	陳福林先生	趙汝清先生	吳月蓉女士
會長	麥佩明女士			
副會長	李彥璁女士			
書記	張佩嘉女士			
司庫	蔡嘉麗女士	胡澤穎女士		
學術	梁熹堯先生	朱翠珊女士		
編輯	李潤芝女士	翟詠欣女士		
康樂	何靖蕾女士	鄒建軍先生	鄭光峰先生	魯健女士
聯絡	吳婉珊女士	李蔚汶女士		
執行	葉詠瑜女士			
教師代表	郭詩韻老師	梁倩明主任		
榮譽理事	黃玉怡主任	歐陽敏慧老師		

## 監察小組名單 (2025-2026)

小組項目	負責理事			
校服：	蔡嘉麗女士	胡澤穎女士	翟詠欣女士	
校巴：	李潤芝女士	鄒建軍先生	李蔚汶女士	
書簿：	朱翠珊女士	魯健女士	張佩嘉女士	
膳食：	吳婉珊女士	葉詠瑜女士	李蔚汶女士	
學習發展：	鄭光峰先生	梁熹堯先生	何靖蕾女士	
全方位輔導及學童：	麥佩明女士	李彥璁女士	李潤芝女士	
義工保險：	麥佩明女士	李彥璁女士	魯健女士	

# 家長義工感言

## 1B 余采忻家長

擔任浸信會呂明才小學的家長義工，對我來說是一段充滿喜悅的經歷。我女兒在1B班，看到她每天快樂上學，讓我心中充滿感恩。我曾經親自送飯到課室門口，看到孩子們的笑容，讓我深刻感受到家長的支持對他們成長的重要性。

有一次，我到圖書館裡包書，女兒小息的時候特地來看看我，看到她那滿滿的關心，讓我倍感欣慰。在這個過程中，我不僅感受到了孩子們對知識的渴望，也見證了與其他家長一同努力的團結精神。

在十一月下旬，我有幸參加學校的聖誕裝飾活動，對此我充滿期待。我相信這將是一個充滿愛與歡樂的時刻，讓我們一起為孩子們創造美好的回憶。身為基督徒，我深刻體會「愛與服務」的精神，這不僅是教育的核心，也是我們生活的指引。我會繼續全力支持學校的活動，為孩子們的成長貢獻一份力量！



## 4C 關梓進家長

在學校做家長義工的最深刻經歷，要算是疫情中「期間限定」的義工服務。

記得在2022年的疫情後期，因為當時還不能舉辦大型活動，所以學校舉辦了一個名為水力測試的小型水運會。當天沙田賽馬會公眾泳池觀眾席冷冷清清，只有參加測試的小運動員、部份老師及家長義工在場。我的任務是派口罩給每一位剛完成測試的小運動員。雖然工作重複及簡單，但可近距離見證運動員練習的成果，也算是十分有意義！看著有的同學輕鬆完成50米的游泳測試、有的同學奮力掙扎游向終點、有的同學體力不繼無奈放棄，我的心隨着濺起的浪花波濤起伏：既讚嘆呂小同學的堅毅，又欣賞學校重視同學們的體能發展，卻又慨歎疫情影響了同學們的學校生活。



另一方面，在疫情期間學校改回全日制，家長義工又化身成為同學們的午飯姨姨。義工們先把家長送來的飯盒，逐層逐層的像送遞員一樣把一籃一籃的飯盒送到各班（因為當時仍未有升降機），跟着在班上替同學們分配隔板、看守他們午膳、待鐘聲響起就逐一清潔隔板，雖然這些苦力工作有點辛苦，但大家總是有默契地互相合作，回想起來也很回味當中過程。

疫情已過去，學校的設施亦日益完善，在學校與家教會的攜手合作下，義工團隊提供的服務越做越好，這真是呂小同學的福氣。

# 校董選舉

校董選舉於上學年2025年7月2日順利舉行，感謝各位家長踴躍投票，恭喜余之聰先生成為家長校董，朱寶賢女士成為替代家長校董。

衷心感謝家教會的顧問和理事在百忙之中抽時間到校監票及點票。



## 校董感言



### 余之聰家長校董（3D班余臻頤家長）

大家好！衷心感謝各位家長的信賴與支持，讓我能再次獲選為呂小的家長校董，連任此職。作為校董，在過去的任期內，我參與了所有校董會會議、了解各項校政及學術活動，深刻見證了學校的堅持與努力，以及老師們為學生的付出。展望未來任期，我將秉持「以孩子為本」的初心，與校方、教師及各位家長同心協力，共創一個更豐盈、更愉悅的呂小園地。

孩子的成長只有一次，誠盼各位能持續支持學校的發展，讓我們攜手並肩，為我們的孩子編織一個更美好、更充滿希望的成長藍圖！

### 朱寶賢替代家長校董（6D班林睿雋家長）

大家好！首先，我要衷心感謝各位家長的信任和支持，讓我有機會擔任替代家長校董，這讓我感到非常榮幸。身為舊生，我對母校有著深厚的情感。曾任家教會理事的經驗，使我更加認識到家校合作的重要性。如今，我將帶著這份信任和期待，繼續為母校貢獻我的力量。

在校董會會議中，我見證了校長和老師們竭力為學生打造最佳的學習環境，這使我堅定了要積極參與改進學校事務的決心。未來，我將與各位校董和教職員緊密合作，努力貢獻我在教育局的工作經驗，共同尋求提高政策效益和教學質量的方法，讓每個孩子都能在這裡茁壯成長。

我期待與大家攜手同行，共同推動學校的進步，讓孩子們的夢想啟航！



# 理事感言



## 葉永瑜女士（5A 鄭芯宇家長）

Hello！大家好，我是5A班鄭芯宇媽媽Helen，今年首次加入家教會並有幸成為理事感到非常之激動和興奮。再次感謝身邊家長們的鼓勵和支持。由開學到現在，感恩能參與和協助學校所舉行的活動，例如：水運會親子接力賽、家長茶聚和考試加加油等。從中體會到理事們和校長老師們之間的緊密溝通和合作的重要性，全靠這樣才能令活動舉行得順利和圓滿。

其實學校要安排和準備一整年的活動，確實不容易，這都有賴理事們及義工團隊的合作和統籌。期盼在未來的日子，我和你們都能繼續為學校出一分力，為我們的孩子共創一個有愛有活力的校園生活。



## 張佩嘉女士（5B 翁柏軒家長）

承蒙各位家長的信任與支持，我很榮幸能加入呂小家教會這個溫暖的大家庭。

回想二十多年前的暑假，我曾有幸參與呂小與優質教育基金合作的「優化數學課程計劃」，與數學科一眾老師並肩編寫教材。那段日子裡，我深深被老師們對教育的熱誠，以及那份「一切以學生為本」的精神所感動，至今仍歷歷在目、令人敬佩。

雖然當時在呂小服務的時間只有短短兩個月，但我已經強烈感受到整間校園被滿滿的愛與關懷包圍著。無論校長、老師還是家長，都為了孩子們無私付出，那份溫暖真的很觸動我。

加入家教會後，我更發現雖然活動是一個接著一個，但理事們都默默貢獻自己的時間與心力，積極協調、全力支持學校各項活動。看著大家互相幫忙、彼此扶持，完全感受到那種像家人一樣的溫暖。

我非常期待在未來的日子裡，能與大家攜手同行，一起為呂小、為孩子們的成長，貢獻一點微薄的力量。

